

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

بوجہ ۲۰ اگست بوقت پونے آٹھ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ البتہ رات کچھ بے چینی رہی اور دوانی سے نرسند آئی اس وقت طبیعت بعضہ قائلے ٹھیک ہے۔

اجاب التزام کے ساتھ حضور کی کامل وصال صحت کیلئے

دعائیں جاری رکھیں :-

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

۵ ستمبر ۱۹۵۲ اگست (بذریعہ نون) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو بحال آج کل

میں کمزوری ہے اور گھبراہٹ اور بے چینی بھی بہت ہو چکی ہے۔ پھر پھر ۱۰۰ پیسے ڈاکٹر نے خون ٹیسٹ کرنے کے لئے کہا، اجاب جماعت دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اپنے فضل سے کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین

۲۰ اگست۔ یہاں عرصہ بارش نہیں برتی بل آتے ہیں لیکن برسے برس گرجا جاتے ہیں چنانچہ گزشتہ رات سے پھر بارش ہوئی ہے لیکن بارش نہیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مخلوق الہی کے ساتھ ہمدردی کا ایک بڑا ذریعہ مانتی جاتی ہے

حقیقی سہیلی پی ہے کہ انسان عزیز ترین چہرے کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرے

"ایک دفعہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے روپیہ کی ضرورت بتلائی تو حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ گھر کا کل اثاثہ الیت لے کر حاضر ہو گئے۔ آپ نے پوچھا ابو بکر! گھر میں کیا چھوڑ آئے تو جواب میں کہا اللہ اور رسول کا نام چھوڑ آیا ہوں۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نصف لے آئے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا عمر! گھر میں کیا چھوڑ آئے تو جواب دیا کہ نصف۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ابو بکر و عمر کے فعلوں میں جو فرق ہے وہی ان کے مراتب میں فرق ہے۔"

دین میں انسان مال سے بہت زیادہ محبت کرتا ہے۔ اسی واسطے علم تجسیم الویائیں لکھنے کے اگر کوئی شخص دیکھے کہ اس نے جس کا مال رکھی کو دے دیا ہے تو اس سے مراد مال ہے وہی درجہ ہے کہ حقیقی افتاء اور ایمان کے حصول کے لئے فرمایا ان تناوالات پر حتمی تنفیقا متماختبوت۔ حقیقی سہیلی کو ہرگز نہ پاؤ گے جب تک تم عزیز ترین چیز خرچ نہ کرو گے۔ کیونکہ مخلوق الہی کے ساتھ ہمدردی اور سلوک کا ایک بڑا حصہ مال کے خرچ کرنے کی ضرورت بتلاتا ہے۔" (الحکم ۲۲، اگست ۱۹۵۲)

کوئٹہ اور قلات ڈویژن انصار اللہ کا تربیتی اجتماع

معرضہ ۲۳، ۲۴ اگست ۱۹۵۲ کو کوئٹہ میں انصار اللہ کا تربیتی اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد مرکزی خاندانہ کے طور پر شرکت فرمائیں گے۔ کوئٹہ اور قلات ڈویژن کے جملہ انصار اللہ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اس اجتماع میں شرکت ہو کر مستفیض ہوں :-

(قائمہ عمومی انصار اللہ سرگودھا)

مبارک تحریک دعا چالیس دن جاری ہے گی

از یکم اگست تا ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء

محترمہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحبہ صدیقہ انجمیہ خدیجہ نے غلہ اسلام کے لئے خاص دعاؤں اور محکم از محکم میں صد بار روزانہ درود پڑھنے اور نماز تہجد کرنے کی جو تحریک پچھلے دنوں میں لے کر ایک ماہ یعنی یکم اگست سے ۱۹ ستمبر تک لے کر تھی اس کے قتل میں بہت سے دوستوں نے یہ مشورہ دیا ہے کہ اس تحریک کو یکم اگست سے ۱۹ ستمبر تک چالیس دن جاری رکھا جائے۔ اجاب کے مشورہ کے احترام میں میں اس کوٹ کے ذریعہ یہ اعلان کرتا ہوں کہ اب انشاء اللہ تہجد، دعاؤں اور درود کا یہ سلسلہ چالیس دن تک جاری رہے گا۔ امید ہے کہ دوستانہ آیات میں خاص توجہ اور انہماک اور گریہ و زاری کے ساتھ دعاؤں میں مشغول رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہماری ان عاجزانہ دعاؤں کو قبول فرمائے۔ جلد غلہ اسلام کے ایام میں دکھائے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرم الخیر کو صحت عاجلہ دکھلے عطا فرمائے آمین

مرزا ناصر احمد صاحبہ صدیقہ انجمیہ پکستان دیوبند

خطبہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اصلاح اور امید کا ایک پیام ہے

اس پیغام کی حامل جماعت کو ہمیشہ امید اور اصلاح کے جذبہ سے متاثر رہنا چاہیے

انحضرت سیلفہ مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فسر مودود ۲۹ - جنوری ۱۹۲۶ء

انسان کے سامنے ہے اس کے حصول کے لئے گوناگوں اور رنگارنگ کی قابلیتیں اس میں پیدا کی گئی ہیں۔ یہ خیال ہے جو پہلے کسی نبی سے اس زور اس قوت اور اس وضاحت کی تاقہ دنیا میں پیش نہیں کیا جس زور و وضاحت اور قوت کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کیا ہے۔

پہلے انبیاء کے وقت

کئی قسم کے خوف دلائے گئے۔ اس میں دلائل گئیں مردہ دلوں کو زندہ کرنے کی کوششیں کی گئیں۔ دہم میں بسے ہوئے لوگوں کو حقیقت کی طرف لانے کی کوشش کی گئی۔ لیکن اور غافلوں کو شہادت اور حقیقت بنانے کی تدبیر کی گئیں۔ اپنی تیری تبلیغ سے دوسروں کے جذبہ کو پامال کرنے والوں کو بھی کھینچ کر امیر یا پیر ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کیا۔ جس نے پیش نہیں کیا۔

پھر دوسری تبلیغ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دنیا کے سامنے نئے رنگ میں پیش کیا۔ اور جسے آپ نے اپنی ہرگز اور بات کا مغز بنایا وہ اصلاح ہے۔ آپ نے اس امر کو پیش کیا ہے کہ دنیا کی کوئی چیز اصل مقصد نہیں۔ سب اعمال اوست اور جہاد ہیں۔ ایک قسم کی پرورش اور لہجہ ہیں۔ ان تمام پرورشوں اور جہادوں کے دلیان ایک اور مغز ہے اور ان تمام لباسوں کے نیچے ایک اور جسم ہے اور وہ روح بقیہ ہے جو اعمال کا پیدا ہوتا ہے۔ اگر کسی شخص سے اچھے اور خیریت سے خوبصورت کام کے نتیجہ میں بدی اور بدکاری فساد اور جھگڑا پیدا ہوتا ہے تو وہ عمل اچھا نہیں کیونکہ جس چیز کا روحانی نتیجہ اچھا نہیں نکلتا وہ اپنی ذات میں اچھی نہیں۔ اسی وجہ

اعمال سے نہیں۔ خاص اعتقادات سے نہیں بلکہ روح عمل اور عقائد کا روح سے ہے۔ اس بات کے لئے جب ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیمات کو دیکھتے ہیں تو ہمیں دو باتیں نظر آتی ہیں جن پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاص طور پر زور دیا ہے اور میں پر اس رنگ میں روشنی ڈالی ہے۔ جس رنگ میں آپ سے پہلے نہیں ڈالی گئی۔ ان میں سے ایک تو امید کا پیغام ہے۔ مختلف زمانوں میں مختلف حالات کو مدنظر رکھتے ہوئے انبیاء نے جہالات کی روپیہ اگرنے کی کوشش کی ہے مگر یہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے یہی مقدر تھی کہ آپ نے دنیا میں امید کی رو پیدا کرنی چاہی۔

امید سے میری مراد

وہ طرب اور خوشی نہیں کہ انسان اس حالت کے ماتحت ہر قسم کے افکار سے بچ جاتا ہے پھر امید سے میری مراد آرزو بھی نہیں۔ انسان اس کے ارتکاب سے بچنے اعمال میں کمزور ہو جاتا ہے پھر امید سے میری مراد محض التجا اور دعا بھی نہیں۔ کہ التجا اور دعا محض بے کسی اور بے بسی پر دلالت کرتی ہے بلکہ امید سے مراد ان باریک درباریکہ قوتوں ان نہاں در نہاں طاقتوں اور ان مخفی در مخفی مقدر قوتوں پر اطلاع پانا ہے جو انسان کے اندر اس لئے پیدا کی گئی ہے کہ وہ اس مقصد و حید کو پالے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو جائے اور امید سے میری مراد یہ ہے کہ انسان نہایت ہی زبردست طاقتوں بہت وسیع قوتوں اور بے انتہا مقدر قوتوں کو لیکر پیدا ہوا ہے اور امید سے میری مراد یہ ہے کہ اس کے محدود جسم میں غیر محدود طاقت مقصود ہے اور امید سے میری مراد یہ ہے کہ جو مقصد و حید

ہے۔ پھر میری غرض اس سے یہ بھی نہیں ہے کہ میں ان بدیوں یا ان نیکیوں کو بیان کروں جن کو دور کرنے یا جن کو پیدا کرنے کے لئے انبیاء آئے ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنے زمانہ میں ان بدیوں کو چھوڑنے اور نیکیوں کے کرنے پر زور دیا ہے مثلاً عقائد میں

توسید الہی

ہے۔ ہر نئے اس پر زور دیا ہے لیکن انسان کی داخلی ترقی کے ساتھ ساتھ توسید کا بیان بھی زیادہ واضح اور زیادہ تین ہوتا گیا ہے جیسا کہ پہلے میرو لہنے سے بیان کیا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی بیان کیا ہے مگر آپ نے ایسے رنگ میں اور اس وضاحت کے ساتھ بیان کیا ہے کہ دوسری مثال کے انبیاء نے اس طرح بیان نہیں کیا۔ چنانچہ کچھ دنوں میں نے اس کے متعلق اپنے لیون خطبات میں کچھ روشنی ڈالی تھی۔ اسی طرح نیکیوں میں سے

خدا تعالیٰ کی محبت

ایسی نیکی ہے کہ سب انبیاء اس پر زور دیتے آئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس پر زور دیا ہے اور اس زمانہ کی خاص بدیوں میں سے ایک بڑی دنیا کو جن پر ہم قدم گونا ہے۔ اس کے خلاف حضرت مسیح موعود نے بہت زور لگا دیا ہے۔ میری مراد اس قسم کے عقائد یا اعمال کے متعلق آپ کی کوششوں کا ذکر کرنا نہیں بلکہ میری مراد داخلی ترقی یعنی دماغ میں خیال پیدا کرنا ہے جس کے ماتحت دنیا کے سامنے اعمال آجاتے ہیں۔ پس اس وقت میری مراد دعا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ میں ہر ایک وہ شخص جو خدا تعالیٰ کی طرف سے الہام پا کر کھڑا ہوتا ہے اس کا کوئی نہ کوئی خاص مقصد اور کوئی نہ کوئی خاص مشن ہوتا ہے۔ دنیا میں اکثر سچائیوں ابتداء آفرینش سے ہی نوع انسان پر ظاہر ہوئی گئی تھیں لیکن باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ سے ابتداء سے ہی ظاہر کی گئی تھیں۔ ان کی طبیعت چونکہ الہی واقع ہوئی ہے کہ بقیہ خاص طور پر کسی امر کے متعلق زور دینے کے اس کی طرف توجہ نہیں کرتی۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے زیادہ کے حالات اور ضروریات کو مدنظر رکھ کر ہر نبی اور مامور کے لئے بقیہ خاص خاص باتوں پر زور دیا ہے۔

اس وقت مجھے اس بات کے کچھ پتے ملے کہ ضرورت نہیں کہ کچھ انبیاء کی کوششیں لائے۔ وہ

مشہور انبیاء

جن کے سپرد خاص خاص کام ہوئے ان کے مشن دنیا پر ظاہر ہیں۔ آج میں اس امر کے متعلق کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دنیا کے لئے کیا خاص مقصد اور مشن لے کر آئے تھے۔ اس سے میری غرض یہ نہیں ہے کہ میں اس وقت وہ تعلیمات بیان کروں جو پہلے انبیاء دیتے آئے اور جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی دیا ہے بلکہ یہ غرض ہے کہ ہر نبی جو اپنے زمانہ میں ہی نوع کے اندر خاص خیال پیدا کرتا رہا ہے اور تمام انبیاء اپنے زمانہ کے لوگوں کی حالت دیکھ کر کوئی خاص خیالی ان کے اندر جاگزیں کرنا چاہتے تھے ایسی ہی حضرت مسیح موعود نے کوئی خاص خیالی دنیا میں پیدا کرنا چاہا

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس امر کو پیش کیجئے کہ ہمارے

تمام اعمال میں اصلاح

ملاحظہ ہونا چاہیئے لیکن اس اصلاح سے مراد وہ سطحی اصلاح نہیں ہے جسے کسی شاعر نے یہ کہہ دیا ہے۔

دروغ مصلحت آمیز یا زور سستی فتنہ بیگر مصلحت کے تحت جھوٹ بولنا چاہئے فتنہ پیدا کرنے والی سچائی سے۔ یہ محض شاعرانہ خیال اور سطحی نظر سے دیکھنے کا نتیجہ ہے جس میں صحت کی بات کو دیکھا گیا ہے کہ ہمارے عمل کا غالب نتیجہ بھی نکلا کر لکھے۔ اور یہ نہیں دیکھا کہ ہمیں آنے والا بھی آخر ہوتا ہے۔ جو عیشہ تمام تر جتا ہے اس خیال کے لوگوں نے اس بات پر تو غور فرمایا ہے کہ

بعض دفعہ سچائی

سے ذری طور پر کوئی فتنہ پیدا ہو جاتا ہے اور جھوٹ سے امن قائم ہو جاتا ہے۔ مگر یہ نہیں دیکھا کہ دنیا کے ہزاروں ہزار لوگ بگڑے دنیا کے تمام لوگ میتوں کو نہیں دیکھتے یہ بچوں کو دیکھتے ہیں۔ کیونکہ ان میں کسی کی نیت بڑھ چکی کی طاقت نہیں ہوتی۔ بچے اور دوسرے لوگ جس جی کو جھوٹ بولتے دیکھیں گے۔ تو انہیں یہ نہیں نظر آئے گا کہ جھوٹ بولنے والے کی نیت کیا ہے۔ بڑے آدمی دیکھیں گے کہ خیال آدمی جس پر نہیں اعتماد اور جھوٹ ہے۔ وہ جھوٹ بول رہا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہرگز کہ جھوٹ چھیل جانے لگا۔ اور اس طرح

اخلاقی ملکی اور قومی تباہی

آجائے گا۔ اس میں شبہ نہیں کہ بعض دفعہ سچ بولنے سے فائدہ پیدا ہو جاتا ہے اور جھوٹ بولنے سے فساد و بربادی ہے۔ مگر اس میں بھی شبہ نہیں کہ آخر کار اس سے دنیا کا امن برپا ہو جائے یہ خیال کرنے والا ہے اس بات کو نہیں سوچا۔ اور نہ یہ سچا ہے کہ راستی کے یہ منہ نہیں کہ جرات سے معلوم ہوا ہے ضرور بیان کرتا پھرے۔ رکتی اور جھوٹ کے درمیان ایک اور درجہ بھی ہے اور وہ جھوٹ ہے۔ بے شک جھوٹ بڑا ہے اور بے شک سچائی کبھی

فساد کا باعث

بھی ہو جاتی ہے۔ مگر ایک شخص کیوں سچ یا جھوٹ بولے۔ جب اس کے لئے یہ راستہ کھلا ہے کہ خوش رہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مراد اصلاح سے یہ نہ تھی کہ انسان بظاہر

فتنہ پیدا کرنے والے زور سے بیخ جاوے کیونکہ بہت دفعہ ایسا فتنہ ہوتا ہے کہ بعض امور فوری طور پر فتنہ کا موجب ہوتے ہیں۔ لیکن حقیقی تجربہ نگار بہت اعلیٰ مصلحت سے اس لئے اصلاح سے مراد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ تھی کہ انسان کو سب باتوں پر درسیہ نظر؛ الحکا اور تمام اثرات کو دیکھ کر جو کسی کام سے پیدا ہو سکتے ہیں خواہ وہ جانی ہوں یا روحانی۔ ذہنی ہوں یا دنیوی۔ مخلوق سے تعلق رکھتے ہوں یا خالق سے ان کا موازنہ کرنا چاہیئے۔ اور پھر جس کام کے نتیجہ میں انجام کار بہتری ہو۔ وہ اختیار کرنا چاہیئے یہ دو مقیام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسے دیکھے ہیں۔ کہ اگر انسان چنانچہ اولیٰ کی طرف توجہ کرے۔ تو آج تمام ممالک کی طرف ہو سکتی ہیں۔ دنیا کی ظلمت کا زور پختی سے زور کی خاطر میں دنیا کے تباہیت تباہی کا گوشہ تباہ پونچ سکتی ہیں

ہماری سعادت کے لوگوں کو یہ بات اچھی طرح یاد رکھنی چاہیئے کہ یہ زمانہ امید اور اصلاح کا زمانہ ہے اور وہی زمانہ میں مایوسی کا سر کھینکی کیونکہ مایوسی شیطان ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے پیشگوئی ہے کہ وہ شیطان کا سر کھینے گا۔ اور شیطان کو عربی میں ایسے کہتے ہیں جس کے منہ میں باؤں ہونے والا گویا اس کا مطلب یہ ہے کہ مایوسی کو پھل دیا جائے گا۔ ورنہ یہ مٹی نہیں کہ وہ چیز جسے خدا نے پیدا کیا۔ اور جو قیامت تک رہے گی اسے حضرت مسیح موعود پھیل دیں گے۔ ایسے اس لئے پیدا کیا گیا کہ انسان کو بشارت کرے۔ اور ظالموں کے مقابلہ میں کسی سے روکے اب اگر وہ ایسے کھلا جائے گا۔ تو اس کا یہ مطلب ہوا کہ ظالم بھی ہمارے جائیں گے۔ مگر

ہماری سعادت کے لوگوں کو یہ بات اچھی طرح یاد رکھنی چاہیئے کہ یہ زمانہ

امید اور اصلاح کا زمانہ

ہے اور وہی زمانہ میں مایوسی کا سر کھینکی کیونکہ مایوسی شیطان ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے پیشگوئی ہے کہ وہ شیطان کا سر کھینے گا۔ اور شیطان کو عربی میں ایسے کہتے ہیں جس کے منہ میں باؤں ہونے والا گویا اس کا مطلب یہ ہے کہ مایوسی کو پھل دیا جائے گا۔ ورنہ یہ مٹی نہیں کہ وہ چیز جسے خدا نے پیدا کیا۔ اور جو قیامت تک رہے گی اسے حضرت مسیح موعود پھیل دیں گے۔ ایسے اس لئے پیدا کیا گیا کہ انسان کو بشارت کرے۔ اور ظالموں کے مقابلہ میں کسی سے روکے اب اگر وہ ایسے کھلا جائے گا۔ تو اس کا یہ مطلب ہوا کہ ظالم بھی ہمارے جائیں گے۔ مگر

ظالم کیونکہ ہمارے نہیں جائیں گے۔ بلکہ قیامت تک رہیں گے۔ اور قیامت کے بعد کے تعلق بھی ہمیں علم نہیں ہے، اس لئے اگر انسان نے خدا کا لئے اس کی پختی ہے تو

ایسے کام میں بھی ضروری ہے

کیونکہ جب کسی کام میں روکیں اور مشکلات نہ ہوں۔ اس وقت تک اس کام کے کرنے والے کو انجام بھی نہیں مل سکتا پس اگر ایسے کام میں توجہ نہ تھی نہیں۔ خدا اعلیٰ کے انعامات بھی نہیں دیکھو بیروں۔ بھڑول گاؤں کے لئے ایسے نہیں۔ تو ان کے لئے جنت بھی نہیں۔ انسان کے لئے ایسے ہے تو انسان ہی کے لئے جنت بھی ہے۔ اور پھر خطرناک امثالوں میں پڑنے کے کوئی انعام کا متعلق نہیں ہو سکتا

پس وہ انہیں تو رہے گا جو انسان کو ہوشیار کرنے کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ یہی حضرت مسیح موعود نے ساری دنیا سے بڑی سادگی۔ اگر نہیں اور واقعہ میں نہیں مٹائی اور نہ کلیتہً مٹ سکتی ہے تو یہ کہاں سے آئی۔ جب کہ

بڑی کا تحریک کرنے والا

ایسے مارا گیا رہا ہے کہ ایسے کے پھلے جانے کی پیشگوئی کا یہ مطلب ہے کہ حضرت مسیح موعود اس درجہ کو جو بد خیالات پیدا کرتی ہے پھیل ڈالے گا اور تمام دنیا سے بڑی مٹ جائے گی۔ بلکہ یہ ہے کہ مسیح موعود امید کا پیمانہ مے کر آئے گا اور مایوسی کو کھیل دیگا سوائے اس کے کوئی سنیے اس پیشگوئی کے نہیں ہو سکتے پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک کام یہ بھی تھا کہ امید کا پیغام لائے۔ اور وہ پس مایوسی اور نا امید کی کہتا دے گا اور دنیا میں امید کے خیالات کی کو

چلائے گا۔ اب ہر وہ شخص جو امر کے مقام پر اپنے آپ کو کھڑا کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ساتھ دے کر ایسے کام میں نکلتا ہے۔ اور ہر وہ شخص جو مایوسی اور نا امید کو اپنا شعار بناتا ہے۔ اس وجود کو زندہ کر کے جسے مارنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعوت ہوتے تھے۔ اسی طرح ہر ایک شخص جو اپنے احوال کے وسیع نتائج پر نگاہ نہیں ڈالتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کام میں روکا دتا ہے۔ اور ہر وہ شخص جو ہر ایک فعل کے وسیع نتائج پر نظر ڈالتا اور اس بات کو موزن کرے کہ اس سے روحانی اور دنیوی نتیجہ کیا نکالے گا اور اس کام کا انجام اچھا ہوئے گا۔ اسے اختیار کرنا ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کام میں مدد دیتا ہے پس میں اپنے تمام دوستوں اور بھائیوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اس پیغام کو یاد رکھیں جسے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آئے تھے اور

وہ پیغام

ایسے کام میں اور امید ورجا کے جذبات پیدا کرنے کا یاد رکھنا چاہئے کہ امید خوف اور خشیت کے معاملات نہیں ہیں اس کی تائید کرتی ہے۔ کوئی امید بے خوف کے نہیں ہو سکتی کیونکہ امید بے تھی اسے میں کہ جب غالب طور پر خیال ہو کہ ایسا ہو گا کہ انسان کو مجھے ہے مانی ہوگی مگر مجھ سے کوئی روک پیدا ہو جائے تو امید کا لفظ اپنے اندر خوف اور خشیت رکھتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے امید کے مقام پر سعادت کو کھڑا کیا اور ایسا کہ نکلانے کی کو بخش کر ہے۔ بعض لوگوں کے لئے یہ زمانہ مایوسی اور

ناامیدی کا زمانہ

ہے اور اگر اس قوم کے لئے یہ زمانہ مایوسی کا زمانہ ہوتا۔ جس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے پسند سمجھتے ہوئے تو پھر آپ کے حلقہ میں پیشگوئی بھی نہ ہوتی کہ آپ ایسے کام نہیں کریں گے جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعوت ہوتے تو خود کو کہہ رہے تھے کہ سوال کے اندر اندر میں مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے عینیت کے آگے مندرجہ شائع کر رہے تھے۔ اور اسلام کو کھاتا ہے۔ اور اسلام کی طرف سے عینیت کے آگے مندرجہ شائع کر رہے تھے۔ اور اسلام کو عینیت کے قلب میں ڈھال رہے تھے۔ مگر آج دیکھو کسی کا ایسا پیشگوئی ہے جو وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ان لوگوں نے مانا یا نہ مانا مگر وہ

امید کا بارش

جو آپ نے دنیا میں برپائی رہیں سے متاثر ہوئے بغیر بھی نہ رہے۔ وہ لوگ جنہوں نے

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

" آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب افضل کی ایک جلد کی قیمت کسی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوٹاہ میں گاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے " افضل ۲۸ مارچ ۱۹۲۶ء

(بیچر افضل ریلو)

تحریک مجلس لاہور کے لیے سالانہ

مسکرمصیاب عہدہ الحجتہ صاحب ۲ امہ ناظریت الممال

مترانو مذکورہ بالا ارشادات کی اشاعت کی جاتی رہی ہے لیکن پھر بھی بعض عہدہ دار حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مشاقت جہاں سمجھنے سے قاصر رہے ہیں۔ اس لئے خاکسار اس سلسلہ میں چند ایک مزید ارشادات پیش کرتا ہے۔ تاہم عہدہ دار پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مشاقت مبارک واقع ہو جائے اور کوئی عہدہ دار نادانستہ طور پر بھی اس کی خلاف ورزی کرے تو مجھ پر ہر سلسلہ کی ترقی میں رکاوٹ بنیں۔

۵۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

۱۔ شاہک بحث طاق کے مطابق ہونا چاہیے مگر کونسی طاق؟ کیا آپ لوگ خدا تعالیٰ کو یہ کہہ سکتے ہیں کہ جو حکم میں ہے وہی اس کی تصدیق جندہ نہیں دیتے تھے اس لئے ہم نے امداد و خرچ میں کمی کر دی۔ خدا تعالیٰ ہم سے کیا تم نے چندہ نہ دینے والوں سے چندہ لینے کی کوشش کی۔ اور اس کے لئے اپنی انتہائی کوشش صرف کر دی اس کا آپ لوگوں کے پاس کیا جواب ہے؟ کیا کوئی جہاں ایسی ہے جو بوجہ تہائے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ لکھا ہے کہ جو شخص تین ماہ تک چندہ نہیں دیتا وہ میری جماعت سے خارج ہے۔ اس کے مطابق اس نے چندہ نہ دینے والوں کا معاملہ پیش کیا؟ باتیں کو آسان ہیں لیکن کام کو مشکل ہے۔ آپ لوگوں نے طاق استعمال ہی نہیں کی پھر طاق سے کام کس طرح بڑھ گیا؟ یہ ایک چیز تھی ہمارے پاس جس سے کام لیا جاسکتا تھا مگر اس سے کام نہیں لیا گیا۔ ایسے نادہندہ جو عموماً میں موجود ہیں جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خارج قرار دے چکے ہیں۔ لیکن تم لوگ ان کے ڈر کی وجہ سے۔ ان کے لگانا

گزشتہ کئی سالوں سے صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چندوں کی وصولی کی رفتار میں لگاتار اضافہ ہونے کے باوجود ہم ابھی تک حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی حضور کو مدعو نہیں کیا۔ یہ سالانہ تک نہیں پہنچ سکے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نزدیک اس کی اصل وجہ یہ ہے کہ "ابھی تک ہماری جماعت نے اس کی طرف توجہ نہیں کی" چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس کی کمی کا یہ علاج تجویز فرمایا تھا کہ۔

۱۔ پس میں تمام امراء اور سیکرٹری جماعت کو توجہ دلا تا ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ساتھ نامہ ہندوں اور مترجم سے کم چندہ دینے والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔" (پیغام بنام نمائندگان مجلس امت ۱۹۶۱ء)

۲۔ اس سلسلہ میں مضامین کی غرض یہ ہے کہ مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں کو اس بارہ میں اپنا ذمہ داری پورا طرح آگاہ کی جائے۔ تاکہ کسی عہدہ دار کو اس معاملہ میں کوئی غلط فہمی نہ رہے اور ہم سب مل کر اپنا جدوجہد کو اس حد تک پہنچا دیں کہ اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی امداد اور نصرت ہمارے شامل حال ہو جائے اور ہم کے کمر عزم میں صدر انجمن احمدیہ کے چندہ دلا کی میزان بیکار نہیں لاکھ و پچاس لاکھ سے بڑھ جائے۔

۳۔ خاکسار عرض کر چکا ہے کہ بعض ہندوؤں کا یہ خیال کہ نادہندوں کو مقامی جماعتوں کے بجٹوں میں پیش نہیں کرنا چاہیے۔ سراسر باطل اور سلسلہ کے لئے شدید نقصان کا باعث ہے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تو ایمان تک فرمایا ہے کہ "یہ چیز قوم کے لئے خود کشی کے مترادف ہوگی" اسی طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا واضح ارشاد بھی پیش کیا جا چکا ہے کہ "نادہندوں کو جماعت سے خارج کرنے کے لئے نظارت بیت المال کو نہیں بلکہ نظارت امور عام کو پوری رکھنی چاہیے اور کہ "جب تک ایسے لوگوں کو باقاعدہ طور پر نظارت امور عام کی معرفت جماعت سے خارج نہ کر دیا جائے تب تک وہ جماعت کے ممبر سمجھے جائیں گے اور ان سے چندہ کی وصولی کا معاملہ نظارت بیت المال کی طرف سے قائم رہے گا"۔

۴۔ نظارت بیت المال کی طرف سے

اور بالیسی کو چھوڑ دو۔ کیونکہ جو شخص بالیسی کا ساتھ دیتا ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ نہیں رہ سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ دیکھنا ہی نہیں ہے اور جسے کوئی بندہ کر سکتا ہے۔ یہیں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ہماری جماعت کے لوگوں کی جماعت میں پیدا کرے اور نا ایسی جو تمام بلا گھولے اور تباہیوں کی چڑھ سے اسے نکال دے۔ آمین

۶۔ کے باعث اور ان کی ہمتوں میں انہیں اپنے ساتھ رکھنے ہوا اور پھر کہتے ہو چندہ وصول کرنے میں ہم نے پورا کوشش کر لی۔ اس بارے میں غلطی ہوئی اور لائقیت غلطی یہ ہے کہ کوشش باقی ہے۔ ان نادہندوں کے بائیکاٹ جاری رکھا جائے چندہ نہیں دیتے اور اپنی بناؤ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ حکم ہے پھر بھی اگر وہ کہیں کہ نہیں دیتے تو ان کا معاملہ میرے سامنے پیش کر۔ ایک بعد خدا تعالیٰ جو علامہ الزیور سے ایک خط لکھنے کے ہو کر ہم نے اپنی طرف سے کوشش کر لی۔ تم ان لوگوں کو دھوکے دے کر حضرت خلیفۃ المسیح کو کہیں اور بھرا

معاہدہ ان لوگوں سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ سے ہے۔" (رپورٹ مجلس امت ۱۹۶۳ء)

۶۔ پھر فرمایا۔ "مردہ مخالب اور موش غصیل جو چندہ کی ناممکن لٹ دیتا ہے وہ مجرم ہوگا جب تک وہ یہ بات نہ کرے کہ اس نے چندہ نہ دینے والوں کے متعلق یہ رپورٹ کر دی ہے کہ انہیں غلطی سے خارج کر دیا جائے یہ کوئی دلیل نہیں جو تم کو کہہ سکتے ہو کہ تم انہیں کبھی نہیں دیکھو گے کہ وہ چندہ دے تم کہہ سکتے ہو کہ ایک ایسی حالت میں ہمارے ہیں کی بات نہیں تم کہہ سکتے ہو کہ ایک مرد ایمان والے کے دل میں ہم زیادہ ایمان پیدا نہیں رکھتے تم سب کچھ کہتے ہو اور کھٹک ٹھوکر پورا جہاز طرہ پر لکھتے ہو۔ تم ان جو اہل سے اپنے آپ کو روک کر دے سکتے ہو لیکن جب ایک اور چیز بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بتادی ہے اور ایک بار پھر بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تجویز فرمایا ہے کہ تم ان لوگوں کو باقاعدہ طور پر نظارت امور عام کی معرفت جماعت سے خارج نہ کر دیا جائے تب تک وہ جماعت کے ممبر سمجھے جائیں گے اور ان سے چندہ کی وصولی کا معاملہ نظارت بیت المال کی طرف سے قائم رہے گا"۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا انکار کیا وہ بھی امیر کے پانی سے کچھ نہ کچھ سیراب ہوئے بلکہ وہ پورے پیمانے اور مغربی تو ہیں جو ایک طرف تو غلطی سے خیالات میں مبتلا اور دوسری طرف سنت بالیسی میں گرفتار ہونے کی وجہ سے انہی کے زندگی سے انکار کر دیا ہے ان میں ایسے لوگ پیدا ہو سکتے ہیں جو لکھ رہے ہیں کہ اخروی زندگی کا بھی ہے پس امیر کی جھلک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہ صرف مسلمانوں کے دلوں میں پیدا کر دی ہے بلکہ یورپ میں بھی پیدا کر دی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لکھا ہے۔ نبی کا یہ کام نہیں کہ پھر کچھ اپنے بلکہ خدا تعالیٰ کے لوگوں کے ذہنوں میں زشتیوں کے ذریعہ تحریک کو اتارے اور لوگ اسے رو سے متاثر ہوتے ہیں۔ جو نہیں پیدا کرتا ہے۔ پس دنیا میں جو تہذیبی غیر معمولی ہوتی ہے وہ اسی کی طرف سے ہوتی ہے کیونکہ خدا تعالیٰ اس کی مدد و فرشتوں کے ذریعہ کرتا ہے۔ پس گواہی عطا تو میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نہیں گئے اور ابھی تک ہمارے سلیخ بھی نہیں پہنچے لیکن وہاں جو تہذیبی ہوتی ہے وہ وہی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پیدا کرنا چاہتے تھے۔

قرآن کریم میں بھی

یہ مشکوفا ہے کہ مسیح موعود کے زمانہ میں تمام قوموں میں انگ پیدا ہوگی کہ ہم سب کو شیعہ کہیں۔ یہ بھی امیر ہی ہے اور اب دیکھ لو۔ ہر قوم میں اس زمانہ میں کس طرح پیدا ہو رہی ہے۔ وہ ہندو جو صدیوں سے مشرک تھے آج وہ ہیں اور جو کسی کو اپنے مذہب میں داخل ہی نہ کرتے تھے۔ وہ بھی کہتے ہیں کہ دنیا میں غلبہ حاصل کرنے کے لئے دو مہموں کو اپنے اندر داخل کرنا چاہیے اور وہ کہہ رہے ہیں۔ اسی طرح پورے بھی جو کسی کو اپنے اندر داخل نہ کرتے تھے وہ بھی غلبہ حاصل کرنے کے لئے اپنی تعداد بڑھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان سب قوموں کی مثال ایسی ہے کہ جب بارش ہوتی ہے تو جہاں گھسین نکلتی ہیں وہاں برباد داریاں بھی نکلتی ہیں۔ چنانچہ وہ امیر کا پانی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آسمان سے برسا وہ دوسروں پر بھی پڑا۔ اس لئے انہوں نے بھی امیر اپنے دل میں پیدا کر لی مگر یہ ہمارا جماعت کے لئے اکرس اور رنج کی بات ہوگی کہ وہ قوم جس کے لئے امیر اتاری گئی اگر وہ اس سے محروم رہے اور ہر خاندانہ اٹھائیں۔ اگر انہوں نے نہ یہی لوٹی اور کھینکے ہے اور انہیں تو کی ٹیڈر بھی لکھا تھا جنہیں ہے کہ وہ بھی اس بارش سے خاندانہ اٹھائے اور ترقی کرے پس میں اپنی تمام جماعت کو نصیحت کرتا ہوں کہ اپنے دل میں امیر پیدا کر

ایک سوال کا جواب

(محکم مخرم قاضی محمد زید صاحب لائسنسپوری)

ایک دوست نے ایک مزید سوال جو اسے دیا جانے کے لئے بھجوا دیا ہے بعض ادفات و کتب سے سوال کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے احادیث عام کی خاطر سوال کا جواب الفضل میں لکھ دیا جا رہا ہے۔

سوال :-

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب نور الحق میں تحریر فرمایا ہے کہ یہ وہی موعود ہے جس کی نسبت قرآن میں اشارہ ہے کہ وہ زندہ ہے اور ہم پر فرض ہو گیا کہ ہم اس بات پر ایمان لائیں کہ وہ زندہ آسمان میں موجود ہے۔ اور مردوں میں سے نہیں۔ ۱۶۹

یہ اشارہ قرآن کریم میں کہاں ہے اور صرف حضرت موعود علیہ السلام ہی کے متعلق کیوں حضور نے ایسا فرمایا ہے۔ ذرا وضاحت سے تحریر فرمائیں۔

الجواب :-

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کسی سابق نبی کی حیات جسمانی کے قابل نہیں جو عبادت آپ کے پیش کی ہے وہ بطور الامم عصم کے ہے ورنہ نور الحق کی اس عبارت سے آگے چل کر خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام لکھتے ہیں :-

وانت تعلم ان الامامة امر ثابت دائم داخل في سنن الله النقدية وما من رسول الا توفى وقد خلعت من قبله
المرسل

ترجمہ: اور تو جانتا ہے کہ امامت ایک امر ثابت دائم الوجود اور خدا تعالیٰ کی قدیم سنتوں میں داخل ہے اور کوئی نبی ایسا نہیں جو فوت نہ ہو اور حضرت جیسے سے پہلے جو نبی آئے وہ فوت ہو چکے ہیں۔

پس نور الحق کی اس اگلی عبارت سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک حضرت موعود علیہ السلام بھی دفات یافتہ نبیوں میں داخل ہیں اور خدا کی جسم کے ساتھ آسمان پر زندہ موجود نہیں کیونکہ آپ فرماتے ہیں تمام رسول اللہ جیسے ہیں اور علیہ السلام سے پہلے کوئی رسول

علیہ السلام آسمان میں حیات جسمانی پر دلیل ہو سکتی ہے تو مجرم پر انور سے قرآن فرض ہو جاتا ہے کہ اس بات پر ایمان لیں کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام بھی آسمان پر خالق کی جسم کے ساتھ زندہ موجود ہیں اور مردوں میں داخل نہیں ہوئے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مہراج میں ان سے طویل ملاقات ہوئی ہے اور اصرار قرآن میں ان کی دفات کا کوئی ذکر نہیں بلکہ حیات کے اشارہ موجود ہے۔ وہ آیت میں ہے آپ حیات کے اشارے کے ذکر کرتے دیتے ہیں وہی آپ نے اپنی کتاب صحیحہ الامم النبویہ میں تشریح فرمادیا ہے جو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا :-

ولقد اتينا موسى الكتاب فلاتنكف من بيتنا وحجلنا هدى لسببنا اصيل

(سورہ صبحہ رکوع ۳)

ترجمہ: اور ہم نے تمہارے موعود کو کتاب شریعت دی پس دل سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو موعود سے اپنی ملاقات کے بارہ میں کوئی شک نہ کرنا لایقیناً تری ملاقات موعود سے ہی ہوئی ہے نہ کسی خیالی صحیب سے اور تمہارے نبی امیر اہل مکہ کے لئے نبیایت بنا دیا ہے

بظاہر یہ آیت بتاتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مہراج میں درحقیقت حضرت موعود صلی اللہ علیہ وسلم سے ہی ملاقات ہوئی تھی اور انجیل خیر احمدی عمار زندہ کی ملاقات اور جسمانی زندہ سے ہی ہو سکتی ہے تو مجرم

حضرت موعود علیہ السلام کو بھی جسمانی طور پر آسمان میں زندہ ماننا پڑتا ہے اور یہ تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ اسی وہ مردوں میں داخل نہیں ہوئے کیونکہ کوئی آیت قرآنی ان کی دفات کے بارہ میں موجود نہیں؛

اور ان سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ملاقات کے بارہ میں صریح آیت موجود ہے اس طرح الزام قائم کیا ہے کہ کیوں خیر احمدی عمار حضرت موعود علیہ السلام کو زندہ نہیں مانتے جب کہ ان کے

طریق بحث کے لحاظ سے ہم پر فرض ہوا ہے کہ ہم موعود علیہ السلام کو آسمان میں زندہ سمجھیں، اور مردوں میں داخل نہ سمجھیں اب اگر خیر احمدی عمار اس درجہ سے حضرت جیسے آسمان میں حیات

جسمانی کے قابل ہیں کہ ان کی دفات کا کہیں ذکر نہیں اور مہراج میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان سے ملاقات ثابت ہے تو انہیں حضرت موعود کو بھی مافیہ جسم کی نہ آسمان میں زندہ ماننا چاہیے اور جب وہ حضرت موعود کو بدو جان امور سے باہر جانے کے آسمان پر فانی ہم

کے ساتھ زندہ نہیں مانتے تو پھر یہی مہراج سے حضرت مسیح علیہ السلام کی حیات جسمانی کا ثبوت کیسے دست قرار دے سکتے ہیں جب کہ قرآن مجید بتا دیا ہے

ما المسيح ابن مريم الا رسول قد خلعت من قبله المرسل

اور نیز فرمایا ہے

وما محمد الا رسول

قد خلعت من قبله المرسل

پہلی آیت سے جس طرح یہ ظاہر ہے کہ حضرت جیسے سے پہلے آنے والے رسول دفات پا چکے ہیں دوسری آیت سے یہ ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے آنے والے تمام رسول دفات پا چکے ہیں، حاصل ان قرآنی آیات کا یہ ہوا کہ حضرت موعود علیہ السلام بھی دفات پا چکے ہیں اور حضرت جیسے علیہ السلام بھی دفات پا چکے ہیں اور کوئی بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے زندہ نہیں اور مہراج میں جن انبیاء سے آپ نے ملاقات کی ہے وہ ملاقات روحانی مانا ہے ہونے سے اس آیت

فلا تلک فی موعود من تلقاہ

سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موعود علیہ السلام سے روحانی ملاقات سمجھی جائے اور اس آیت کو ان کی جسمانی زندگی کی دلیل نہ ٹھہرایا جائے حالانکہ قرآن کریم میں ان کی دفات کا کوئی ذکر نہیں تو حضرت جیسے کو بدو جان اولیٰ دفات یافتہ ماننا پڑتا ہے اور آیت بلر دفعہ اللہ علیہ کی بعد از دفات روحانی زندگی پر دلیل ہوگی کیونکہ قرآن کریم میں صریح طور پر وارد ہے

یا عیسیٰ ان متوفیک ورافعک الی

کہ جسے جیسے میں اٹھے دفات دینے والا ہوں اور اپنی طرف اٹھانے والا ہوں اپنی طرف اٹھانے کا وعدہ بعد از دفات جیسے سے اور بلر دفعہ اللہ علیہ میں اس وعدہ کا الفاظ یہ مذکور ہے

جس کو لایا ہونا دفات دیا جانے کے بعد موجود تھا حقیق منہ آیت قرآنی فلا تلک فی موعود من تلقاہ کا بھی یہ تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موعود علیہ السلام سے ملاقات اس طرح

نہیں ہوئی کہ روحانی طور پر آسمان میں زندہ ہوں بلکہ ان کی روح سے ہی ملاقات ہوتی ہے جس طرح مہراج میں آدم ابراہیم اور یحییٰ وغیرہ انبیاء علیہم السلام کی اطلاع سے ہی ملاقات ہوئی ہے مخصوص طور پر حضرت موعود علیہ السلام کا ذکر نور الحق میں اس لئے کیا گیا ہے

کہ ان کے حیات میں ہی قرآن مجید میں فلا تلک فی موعود من تلقاہ کے الفاظ آئے ہیں اس لئے آیت سے جسمانی زندگی کا سنا لال حضرت مسیح موعود

علیہ السلام نے محض بطور الزام خصم ہی کیا ہے تاہم حلالوں پر ان کے طریق بحث اور طریق استدلال کی غلطی بحث ملاقات نہ مانا گیا جانے سے ظاہر ہوا ہے ورنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود حضرت موعود سے

کی آسمان پر حیات جسمانی کے قابل نہ تھے اس لئے آپ نے نور الحق کی اگلی عبارت میں ما من رسول الا توفی میں موعود علیہ السلام کی تمام اہمیت کے ساتھ دفات کو تسلیم کیا ہے امید ہے کہ اس جواب سے سوال کنندہ پر زور خود بخود رہتا کی حقیقت محل مناسب ہے۔

وفا توفیہ الی الہا للہما

(ترجمہ: تیرے لئے تیرے لئے دعا کرتا ہوں)

موضوعات مشورہ و احباب مطہر احمد نصف صدی سے استعمال ہو رہی، مکمل کو میں نے پودے پر حکم نظام جان انڈینسٹریز کو جرنال والہ

امانت تحریک جدید میں ادائیگی اور وصولی کا انتظام

احباب جماعت یہ سن کر خوش ہوں گے کہ امانت تحریک جدید میں ۱۳ جولائی ۶۳ء سے رقوم کی ادائیگی اور وصولی کا انتظام ہو گیا ہے اس لئے احباب اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کا کوشش فرمائیں۔

حضرت اقدس حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے امانت تحریک جدید میں اپنی رقوم جمع کرنے کے لئے بہت زور دیا ہے۔ امید ہے کہ جماعت کے دوست اس کا ترس زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر حضرت نثار مبارک کو پورا کرنے والے ہوں گے اور ان کی دعاؤں کے بھی مستحق ہوں گے۔
(انسرا امانت تحریک جدید۔ ریلوے)

صہائی بردگی کی کاشت

بانی بردگی کی پیداوار عام مکھی سے چالیس سے ساٹھ فی صد زیادہ ہوتی ہے مگر زیادہ پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ زمین کو صحیح طرح تیار کیا جائے تاکہ اس کا مناسبت حاصل ہو۔ بیج پوری مقدار میں ڈالا جائے اور پھینکے کے انقباض سے کاشت کی جائے کیونکہ پھینکے سے بیج مناسبت گہرائی تک نہیں پہنچ سکتا ہائی بردگی کے لئے عام مکھی کی نسبت کاشت کے وقت زیادہ نمی کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے اچھے دز میں دودھ بنا جلا کر ہر دفعہ سہاگ کیا جائے اس کے بعد نظاروں میں کاشت کی جائے قطعاً کوئی درمیانی خانہ دوڑھائی نہ ہو اس طرح ترچھال کے ذریعہ بڑی آسانی سے گودی ہو سکے گی ہونے کے لئے کپاس والی ڈرل استعمال ہو سکتی ہے کم از کم ۱۲ سیر بیج فی ایکڑ ڈالنا چاہیے۔ اس سے بیس سے تیس ہزار پودے میٹر جوں کے ہمراہ لگائے جاتے پودے پوری پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری سمجھے جاتے ہیں۔
(ناٹھو زراعت سے)

قبر کے عذاب سے بچو!

مفت عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

قادیان کا قومی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ
سید محمد امجد علی صاحب
جملہ امراض پر پتہ چلے گئے
اکسیر ثابت ہو چکا ہے
ہمیشہ خریدتے دقت

شفافانہ رفیق حجازی
سیا کھونٹ کا لیکل حقا حفظ فرمایا کریں
شفافانہ رفیق حجازی کو ٹونک بازار سہاگ

ہومیوپیتھی
یکھنے کے لئے ہومیوپیتھی
دوسرے کا صاب دو این مفت
طلب کریں۔
ادارہ ہومیوپیتھی و ہومیوپیتھی (دھاریا)

الفصل
میں اشتہاد دیکر
اپنی تجارت کو فروغ دیں

معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سوشل ریلیف)

ذیل میں ان نمبرین کے اسم گرامی تحریر کیے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سوشل ریلیف) کی تعمیر کے لئے اپنی یا اپنے زوجین کی طرف سے تین صد روپے یا اس سے زائد تحریک کو ادا کرنے کی یقین بخشی ہے۔
غیر احمدیہ اللہ احسن الخزاء خا الدنیا والاخوة۔ دیکر خیر احباب بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لیکر دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔ اللہم الصلوا علی نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجعلنا منہم۔

- ۱۲۸ حضرت سیدہ ام کلثوم بیگم صاحبہ اللہ تعالیٰ
- سنبانہ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا
- ۱۲۹ صاحبزادی سیدہ فوزیہ بیگم صاحبہ
- ۱۵۰ لجنہ ادارہ اللہ محمد احمدیہ کوٹہ بذریعہ محترمہ امیرہ الرشید بیگم صاحبہ
- ۱۵۱ محترمہ بیگم صاحبہ بیگم صاحبہ لجنہ ادارہ اللہ کوٹہ
- ۱۵۲ سنبانہ والدہ ماجدہ مرحومہ
- ۱۵۳ والدہ ماجدہ مرحومہ
- ۱۵۴ محکم لغتہ نکل نور الدین صاحب کراچی
- ۱۵۵ محترمہ اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ حافظ عزیز احمد صاحب سوشل ریلیف جمعہ

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ

اس صدقہ جاریہ میں جن نمبرین کے نام درج ہیں یا اس سے زائد حصہ لیا ہے ان کے اسم گرامی ممالک کی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔
غیر احمدیہ اللہ احسن الخزاء خا الدنیا والاخوة قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۰۱ محکم ڈاکٹر اقبال احمد صاحب اسلام آباد لاہور
- ۲۰۲ محمد اعظم صاحب خرائن نویس صدر پکری ایسٹ آباد
- ۲۰۳ احباب جماعت احمدیہ دنیا والہ ضلع سیالکوٹ بذریعہ مولیٰ فضل دین صاحب
- ۲۰۴ کارکنان و کلمات مال تحریک جدید ریلوے
- ۲۰۵ گورنمنٹ لے عظیم صاحب نیشنل گنج مشرفی پاکستان
- ۲۰۶ احباب جماعت احمدیہ محلہ دارالصدر جنئی ریلوے
- ۲۰۷ منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات بذریعہ چوہدری نذیر احمد صاحب
- ۲۰۸ جھنگ صدر بذریعہ سید علی محمد صاحب
- ۲۰۹ بانڈو ضلع لاہور بذریعہ محکم عنایت اللہ صاحب
- ۲۱۰ محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ چوہدری محمد عبداللہ خاں صاحب مرحوم ماٹل ٹاؤن لاہور
- ۲۱۱ محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ امیرہ مرزا محمد یوسف صاحب
- ۲۱۲ عالمت صاحبہ صاحبہ بنت باولہ بیگم صاحبہ مرحومہ تحقیکی
- ۲۱۳ محکم آغا محمد عبداللہ خاں صاحب سعید آباد کوفی کراچی
- ۲۱۴ ڈاکٹر شریف احمد صاحب دنان ساز دارالرحمت شرفی ریلوے
- ۲۱۵ احباب جماعت احمدیہ خوشاب ضلع سرگودھا بذریعہ محکم محمد نذیر و خان صاحب
- ۲۱۶ جیک ۳۰۰ ضلع سرگودھا بذریعہ محکم چوہدری محمد عامر صاحب
- ۲۱۷ محکم مرزا لطف الرحمن صاحب ۶۸/۲ مارٹن روڈ کراچی
- ۲۱۸ چوہدری خان محمد صاحب گوندل گول بازار ریلوے
- ۲۱۹ روڈ گنڈاران احمد کو ضلع جھنگ بذریعہ محکم سید محمد عثمان صاحب
- ۲۲۰ محکم شیخ فاروق احمد صاحب سدو اکبر پور

جینڈر۔ سدو اکبر پور

ہمدرد سوال

اٹھراکی گویا ادب اخلاقی خدمت خلق ریلوے طلبہ میں مکمل کو میں نے پودے پر

